

Barra Bonita, 20 de junho de 2022

À

## CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE BARRA BONITA/SP

Rua João Guerin, nº 212, Vila Operária Barra Bonita/SP, CEP 17340-000

A/C JOSÉ CARLOS FANTIN
Presidente da Câmara Municipal
camara@camarabarrabonita.sp.gov.br
fantin@camarabarrabonita.sp.gov.br

Ref.: Ofício nº 93/2022

Prezado Senhor Presidente

**RAÍZEN ENERGIA S.A – Unidade Barra Bonita** ("RAÍZEN" ou "COMPANHIA"), pessoa jurídica de direito privado, inscrita no CNPJ sob o nº 08.070.508/0003-30, situada na Fazendo Pau D'Alho, s/nº, Zona Rural, CEP 17340-000, Barra Bonita/SP, vem, por meio do presente, em atenção ao ofício em epígrafe, que solicitou informações acerca de suposto mal cheiro propagado pela usina, informar o quanto segue.

Inicialmente, a Raízen registra o seu compromisso com uma operação segura e sustentável, bem como a cautela com o entorno, notadamente os munícipes da estância de Barra Bonita. Nesse sentido, a Raízen registra que a pauta ESG – sigla em inglês para "Ambiental, Social e Governança" – é a agenda prioritária e compõe todos os modelos de negócio da Companhia. Exemplo dessa responsabilidade é o fato de a Raízen ser a primeira empresa a obter a certificação Bonsucro.

Nesse contexto, a Raízen desenvolve constantes ações e robustos investimentos para monitorar, identificar e combater riscos à saúde e segurança de seus funcionários, parceiros, a

Fazenda Pau D'Alho, s/n° Zona Rural CEP 17340-000 Barra Bonita/SP

raizen.com.br

comunidade e meio ambiente. Da mesma forma, atua com sistemas de gestão de segurança e promove ações para prevenir situações que impactem a saúde e a segurança de funcionários, da comunidade e do meio ambiente<sup>1</sup>.

Dessa forma, ressalta-se que as estruturas da Raízen estão devidamente licenciadas pela Companhia Ambiental do Estado de São Paulo ("CETESB"), seguindo rigorosamente a legislação ambiental aplicável.

Cumpre esclarecer que a Raízen dispõe de canal aberto à comunidade, destinado para o esclarecimento de dúvidas, reclamações e solicitações. Esse canal, o SAC, se encontra disponível tanto no site da Raízen (<a href="https://www.raizen.com.br/contato">https://www.raizen.com.br/contato</a>), como no telefone 0800 728 1616. Ademais, ressalta-se que a Raízen possui baixo histórico de reclamações acerca da questão do odor, que foram devidamente tratadas internamente. Nesses casos a equipe técnica foi acionada, esteve no local e não identificou desvios nos processos.

Sendo o que cumpria para o momento, a Raízen reitera o seu compromisso com a sustentabilidade da operação, bem como sua preocupação com o entorno. Ainda, aproveita o ensejo para reiterar protestos de elevada estiva e distinta consideração e se coloca à disposição dessa r. Câmara Municipal para eventuais tratativas que se fizerem necessárias, inclusive reuniões, através do contato Éder Ovidio (e-mail <u>Eder.Ovidio@raizen.com</u> e telefone 14 3604-4400 ou 14 3604-4450).

Atenciosanvidio

Éder Henri Administrativo

Coordenador Administrativo

QPF: 359-832-048-70

RAÍZEN ENERGIA S.A – Filial Barra Bonita Representante

PROTOC. NO LIV. RESP. (10:5 \$1 Hm. 2 2 FLS.: SOE N. 599) 2022

Barra Bonita 4 06 de 22

Lot aue

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Ações disponíveis no site: : <u>www.raizen.com.br</u>